

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ
 Distr.  
 GENERAL  
 S/7694  
 23 January 1967  
 RUSSIAN  
 ORIGINAL: FRENCH

 ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КАМБОДЖИ ОТ 19 ЯНВАРЯ  
 1967 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА  
 БЕЗОПАСНОСТИ

По указанию моего правительства и ссылаясь на мое письмо № 237 от 12 января 1967 г., имею честь сообщить Вам для сведения членов Совета Безопасности о нижеизложенном:

10 декабря 1966 г. примерно в 23 ч. 30 м. служащие Национальных сил обороны из деревни Трапеанг-Венг во время наблюдательного патрулирования в окрестностях своей деревни, расположенной приблизительно в десяти километрах к северо-востоку от центра Самронга, провинция Оддор-Меанчей, обнаружили четырех вооруженных людей, прибывших с территории Таиланда. Таиландские вторженцы бежали на свою территорию только после того, как кхмерский патруль открыл по ним огонь.

11 декабря 1966 г. примерно в 21 ч. 15 м. около тридцати вооруженных лиц, явившихся с территории Таиланда, обстреляли из автоматического оружия и минометов казарму № 34-BC, расположенную приблизительно в двадцати километрах к северо-западу от центра Самронга, провинция Оддор-Меанчей.

Мины упали вокруг казармы.

12 декабря 1966 г. примерно в 12 ч. 30 м. кхмерские части противодиверсионного поста Чамкар-Чек во время патрулирования обнаружили около двадцати вооруженных лиц, явившихся с территории Таиланда, приблизительно в 2 500 м к югу от кхмерского поста О-Смач. Кхмерские части открыли огонь по таиландским вторженцам, которые после этого обратились в бегство в направлении своей территории.

В тот же день примерно в 13 ч. 15 м. взорвалась мина, заложенная вооруженными лицами, явившимися с территории Таиланда, в месте,

расположенном приблизительно в 2 500 м к северо-западу от деревни Бак-Ним, провинция Оддор-Меанчей (эта деревня расположена приблизительно в двадцати километрах к востоку от центра Самронга); миной был убит один вол, а другой вол тяжело ранен.

14 декабря 1966 г. примерно в 08 ч. служащие Национальных сил обороны из деревни Кбал-Тонсонг в ходе патрулирования обнаружили группу вооруженных лиц, явившихся с территории Таиланда, приблизительно в десяти километрах от границы и в десяти километрах к северу от Тхмар-Пуок, провинция Баттамбанг. Кхмерские части немедленно открыли огонь по тайландским вторженцам, которые после этого бежали на свою территорию.

15 декабря 1966 г. примерно в 10 ч. части тайландских вооруженных сил с поста Хат-Лек обстреляли из автоматического оружия наших солдат, патрулировавших в Чхне-Кхсаче приблизительно в 300 м по нашу сторону границы. Неприятель прекратил обстрел только после энергичного ответа кхмерских защитников.

17 декабря 1966 г. примерно в 08 ч. супружеская пара из деревни Кхвао, кхум Свай-Чек, срок Тхмар-Пуок, провинция Баттамбанг, во время поездки в запряженной волами повозке наскочила на мину, заложленную вооруженными лицами, проникшими из Таиланда, в месте, расположенном примерно в 12 км от границы и в 20 км юго-западу от центра Тхмар-Пуок (Баттамбанг).

Взрывом мины на месте был убит гражданин Пин Йен, тяжело ранена его жена Йеан Йсен, также были тяжело ранены оба вола и сильно повреждена повозка.

Вскоре после этого кхмерскими частями, которые, узнав о случившемся, явились на место происшествия, недалеко от места взрыва была обнаружена другая неприятельская мина.

19 декабря 1966 г. примерно в 06 ч. 30 м. запряженная буйволами повозка, которой правил житель деревни Даун-Ной, наскочила на мину, заложленную вооруженными лицами, проникшими из территории Таиланда, в месте, расположенном приблизительно в 20 км от границы и 11 км к юго-западу от центра Тхмар-Пуок, провинция Баттамбанг.

Взрывом мины был ранен водитель повозки Сеан Соеунг, была убита одна буйволица, ранены два буйвола и сильно повреждена повозка.

21 декабря 1966 г. примерно в 13 ч. 30 м. взрывом другой мины, заложеной тайландскими вторженцами в месте, расположенном приблизительно в 15 км к востоку от центра Самронга и в 25 км от границы, была серьезно повреждена запряженная волами повозка.

22 декабря 1966 г. примерно в 14 ч. супружеская пара из деревни Кхтум во время поездки в запряженной волами повозке наскочила на мину, заложенную вооруженными лицами, явившимися из территории Таиланда, в месте, находящемся к западу от деревни Бак-Ним, которая расположена приблизительно в 27 км от границы и в 20 км к востоку от центра Самронга, провинция Оддор-Меанчей.

Взрывом мины был ранен водитель повозки Лао Ми, серьезно ранена его жена Чхет Моеунг, их сын, один из волов, а также серьезно повреждена повозка.

В тот же день примерно в 15 ч. еще одна запряженная волами повозка, передвигавшаяся по дороге Кхтум-Прасат Ровиенг, наскочила на мину, заложенную вооруженными лицами, явившимися с территории Таиланда, в месте, расположенном приблизительно в 15 км к востоку от центра Самронга и в 1 500 м к юго-востоку от места взрыва, происшедшего 21 декабря.

Взрывом мины были ранены три жителя деревни, один из которых находится в тяжелом состоянии, серьезно ранены два вола и повреждена повозка.

27 декабря 1966 г. во время разведочного патрулирования группа смешанных кхмерских частей из деревни Бос-Тхом, округ Самронг, провинция Оддор-Меанчей, состоящая из военных и служащих Национальных сил обороны, примерно в 14 ч. попала в засаду, устроенную на кхмерской территории группой вооруженных лиц, явившихся с территории Таиланда, в месте, расположенном приблизительно в 3 км к югу от вышеуказанной деревни и в 20 км к северо-востоку от центра Самронга (Оддор-Меанчей) и примерно в 12 км от границы.

/...

Кхмерская сторона в этом случае понесла следующие потери:

Четыре убитых из состава Национальных сил обороны, а именно: Лив Кхлат, Луч Лем, Норнг Кхлин и Фор Кхор.

Также из состава Национальных сил обороны два человека тяжело ранены, а именно: Кроч Лем и Кхип Орт.

Три человека из состава Национальных сил обороны ранены легко: рядовой второго разряда Ит Дит, Корк Сори и Лив Кхлам.

Трое кхмерских военнослужащих, патрулировавших недалеко от места происшествия, услышав стрельбу, отправились туда, и после короткой перестрелки с тайландскими агрессорами им удалось освободить своих товарищей. Вторженцы ретировались окольным путем в направлении территории Таиланда, преследуемые кхмерскими военнослужащими.

30 декабря 1966 г. примерно в 04 ч. 30 м. вооруженные лица, явившиеся с территории Таиланда, обстреляли из автоматического оружия и минометов кхмерский пост Калар, расположенный приблизительно в 80 км к северо-западу от центра Тхмар-Нуок, провинция Баттамбанг, и примерно в 1 000 м от границы.

Кхмерские служащие поста дали энергичный отпор тайландским агрессорам и заставили их отступить на свою территорию приблизительно через сорок минут.

Потери на кхмерской стороне в этом случае составили шесть тяжело раненых из числа бывших на посту лиц, из которых четверо военных, одна женщина и одна девочка.

В тот же день примерно в 16 ч. 30 м. тайландские агрессоры снова напали на тот же пост в то время, когда служащие поста старались эвакуировать раненых на вертолете.

Как только было сообщено об утреннем нападении, оперативная группа 30-го батальона под командованием капитана Лек Кхана в срочном порядке отправилась на место происшествия и немедленно начала операцию по очистке окрестностей поста.

Примерно в 17 ч. вышеуказанная группа в ходе операции наскочила на неприятельскую мину. Взрывом мины было ранено тринадцать человек, из которых:

Пять ранено смертельно, а именно:

капитан Лек Юкан

старший капрал Лим Таи

рядовой первого разряда Вар Лам Чамроеун

рядовой второго разряда Йеан Члеан

и один служащий из состава Национальных сил обороны.

Среди военных и служащих Национальных сил обороны восемь раненых, более или менее серьезно.

Ночью с 30 на 31 декабря 1966 г. примерно в 21 ч. 30 м. тайландские агрессоры снова обстреляли из миномета со своей территории тот же пост Калар. Стрельба продолжалась около двадцати минут.

31 декабря 1966 г. примерно в 09 ч. 15 м. два жителя деревни Чхое-Слап по имени Чум Манг и Чум Мак наскочили на мину, заложенную вооруженными лицами, явившимися из территории Таиланда, в месте, находящемся примерно в 3 000 м к востоку от вышеназванной деревни, которая расположена приблизительно в 11 км от границы и в 15 км к северо-западу от центра Самронга, провинция Оддор-Меанчей.

Чум Мак, 31 года, был убит на месте, а Чум Манг, 23 лет, был тяжело ранен.

Королевское правительство Камбоджи заявило решительный протест против этих преступных актов агрессии и провокации, намеренно совершаемых на кхмерской территории вооруженными лицами из Таиланда, и потребовало от королевского правительства Таиланда их немедленного прекращения.

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

ХУОТ САМБАТ  
Постоянный представитель Камбоджи

-----